

# 中国足协：鼓励举报“假赌黑”

中国足协3月28日在官网公布《中国足球协会“假赌黑”问题举报处理暂行办法》，鼓励广大球迷和从业人员积极参与“假赌黑”专项治理，对举报者最高奖励人民币2万元。

中国足协表示，“假赌黑”是指因运动员、教练员、裁判员和相关从业人员违反体育竞赛规则或违背体育道德，导致比赛过程或结果发生不当改变等违法违规违纪行为。举报范围为中国足球协会及其会员协会举办的各级各类足球赛事活动。

社会大众可查询中国足协网站公布的举报渠道信息，通过拨打举报电话、发送电子邮件、邮寄举报信等方式，提供相关举报线索和证据。中国足协对举报情况逐一进行登记分析，受理后向举报人给予受理回应。

“对于提供有效线索并经查实的举报人，将给予2千元至2万元人民币不等的物质奖励；对于多次提供有价值线索的举报人，特别是在查处‘假赌黑’问题中发挥关键作用的举报人，将给予特别奖励。对于不实举报或恶意举报，以及在调查过程中提供虚假证据或信息的人员，将追究相应责任。”中国足协表示。

此外，中国足协还发布了关于聘请足球社会监督员的通告，表示为进一步加强足球行业的监督管理，提高足球工作的透明度，促进足球事业健康发展，中国足协拟面向全国公开聘请足球社会监督员。

中国足协表示，将面向全国新闻媒体、球迷组织聘请监督员若干名；面向足球职业联赛赛区所在城市邀请纪检监察部门代表、人大和政协代表若干名作为监督员参与监督工作。监督员的工作属公益性活动，坚持自愿、无偿原则。

监督员职责包括受邀听取中国足协关于重点工作情况的通报，对相关工作提出意见和建议；参加足球职业联赛、青少年比赛、裁判员选派等活动的监督工作；开展足球工作调研，收集社会各界对足球发展的意见，向中国足球协会提出政策性建议；对足球行业从业人员遵纪守法、廉洁自律、履职尽责等情况进行监督等。（东番）



李铁



陈戌源庭审现场

新华社武汉3月26日电 2024年3月26日，湖北省黄石市中级人民法院对中国足球协会原主席陈戌源受贿案一审公开宣判，对被告人陈戌源以受贿罪判处无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。

经审理查明：2010年至2023年，被告人陈戌源先后利用担任上海国际港务(集团)股份有限公司总裁、董事长、中国足协换届筹备组组长、中国足协主席等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件，为相关单位和个人在承揽、投资经营、赛事安排等事项上提供帮助，非法收受他人给予的钱款共计折合人民币8103万余元，其中400万元未实际取得。

黄石市中级人民法院认为，被告人陈戌源的行为构成受贿罪，数额特别巨大。其在中国足协任职期间，为多个足球俱乐部和地方足协在赛事安

2024年3月28日，湖北省咸宁市中级人民法院一审公开开庭审理了中国国家男子足球队原主教练李铁受贿、行贿、单位行贿、非国家工作人员受贿、对非国家工作人员行贿一案。

咸宁市人民检察院指控：2019年至2021年，被告人李铁利用担任中国国家男子足球选拔队主教练、中国国家男子足球队主教练职务上的便利或者职权、地位形成的便利条件，为相关单位和个人在球员入选国家队、赢得比赛、签约俱乐部等事项上提供帮助，非法收受他人给予的人民币共计5089万余元。

2019年，李铁为当选男足国家队主教练，请托他人提供帮助，后于2020年给予他人人民币100万元。2019年，李铁在武汉卓尔职业足球俱乐部有限公司任职期间，为谋取当选男足国家队主教练、提高卓尔俱乐部影响力等利益，与该俱乐部负责人商定，请

## 陈戌源受贿案 一审被判无期

排、联赛晋级、裁判判罚等事项上谋取不正当利益，严重破坏足球领域公平竞争秩序和行业生态环境，给国家足球事业造成严重损害；为他人谋取职务提拔、调整，具有酌定从重处罚情节。鉴于其受贿400万元系未遂；到案后如实供述自己罪行，主动交代监察机关尚未掌握的部分受贿犯罪事实；揭发他人犯罪行为，经查证属实，具有立功表现；认罪悔罪，积极退赃，受贿赃款已全部追缴，依法可以对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

湖北省黄石市中级人民法院当日还对足协原副主席、国家体育总局田径运动管理中心原主任于洪臣受

贿案一审公开宣判，对被告人于洪臣以受贿罪判处有期徒刑13年，并处罚金人民币二百万元；对其受贿违法所得依法予以追缴，上缴国库。

另外，2024年3月26日，湖北省咸宁市咸安区人民法院、松滋市人民法院、嘉鱼县人民法院分别对中国足协原常务副秘书长兼国家队管理部部长陈永亮受贿、行贿案，中超联赛有限责任公司原总经理董铮受贿案和武汉全民健身中心原副主任刘磊受贿、行贿案一审公开宣判，对被告人陈永亮以受贿罪、行贿罪并罚，决定执行有期徒刑14年，并处罚金人民币220万元；对被告人董铮以受贿罪判处有期徒刑八年，并处罚金人民币200万元；对被告人刘磊以受贿罪、行贿罪并罚，决定执行有期徒刑2年6个月，并处罚金人民币30万元。对三被告人受贿违法所得均依法予以追缴，上缴国库。

## 李铁当庭 认罪悔罪

托他人提供帮助，该俱乐部给予他人人民币200万元。2017年至2019年，李铁利用担任卓尔俱乐部总经理、主教练职务上的便利，为河北华夏幸福足球俱乐部有限公司在球员转会、赢得比赛等事项上提供帮助，先后收受华夏俱乐部给予的人民币共计2675万元。2015年至2019年，李铁先后在华夏俱乐部、卓尔俱乐部任职期间，为赢得比赛或获得有利比赛结果，与俱乐部负责人商定，请托其他足球俱乐部在比赛中配合或者消极比赛，华夏、卓尔给予相关人员钱款共计折合人民币3905万余元。检察机关提请以受贿罪、行贿罪、单位行贿罪、非国家工作人员受贿罪、对非国家工作人员

行贿罪追究李铁的刑事责任。

庭审中，检察机关出示了相关证据，被告人李铁及其辩护人进行了质证，控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见，李铁进行了最后陈述，当庭认罪悔罪。庭审最后，法庭宣布休庭，择期宣判。

中国足球协会竞赛部原部长黄松受贿案，武汉市足球协会原常务副会长付翔贪污、受贿、行贿、单位行贿案和成都市足球协会原主席辜建明贪污、受贿、单位行贿案，当日分别由湖北省松滋市人民法院、嘉鱼县人民法院、通城县人民法院公开开庭审理。

另外，3月29日，湖北省荆州市中级人民法院一审公开开庭审理了中国足协原副主席李毓毅受贿一案。荆州市人民检察院指控李毓毅非法收受他人给予的钱款共计折合人民币1200万余元，李毓毅当庭认罪悔罪。庭审最后，法庭宣布休庭，择期宣判。（欣桦）